

महत्वपूर्ण एवं खास

दो व्यक्तियों से जप्त हुई प्रतिबंधित कफ सिर्फ की 199 नग शीशी

» घरघोड़ा से छाल जाने वाले रास्ते पर पकड़े गये दोनों आरोपी

न्याय साक्षी/रायगढ़। रात्रि करीब 10:00 बजे घरघोड़ा पुलिस द्वारा घरघोड़ा से छाल जाने वाले रोड पर बड़े गुमड के पास दो व्यक्तियों को एक-एक प्लास्टिक बोरी में भरकर प्रतिबंधित कफ सिर्फ लेकर जाने की सूचना पर पकड़े। आरोपी 1- ओम प्रकाश अग्रिया पिता तुलसी राम अग्रिया उम्र 21 वर्ष 2- शेखर उर्फ पंकज वैष्णव पिता धनुर्जय वैष्णव उम्र 20 वर्ष साफिनान नवापारा टेण्डा थाना घरघोड़ा से उनके आरोपियों से उनके बोरो की तलाशी लेने पर उसमें 199 शीशी 100रू की प्लास्टिक शीशी में प्रतिबंधित कफ सिर्फ RX Codeine Phosphate and Chlorpheniramine Maleate Syrup Rc kuff cough syrup मिला जिसकी कुल मात्रा 19.900 एमएल कीमती 23880 रूपये है, आरोपियों द्वारा अवैध प्रतिबंधित सिर्फ परिवहन करना पाये जाने पर आरोपियों के विरुद्ध थाना घरघोड़ा 21 एनडीपीएस एक्ट के तहत कार्यवाही की गई है।



छाल में सटा तथा जुटमिल में जुआ की कार्यवाही

न्याय साक्षी/रायगढ़। छाल पुलिस द्वारा आज दिनांक 11.10.19 को ग्राम हाटी में बस स्टैंड के पास समीर खान मुर्गा दुकान में कुछ लोगों के द्वारा सट्टा-पट्टी लिखाने की सूचना पर रेड किया गया, जहां आरोपी समीर खान पिता श्री नादीम उम्र 20 साल साकिन हाटी थाना छाल को पुलिस ने सट्टा पट्टी लिखते पकड़ा। आरोपी से सट्टा पट्टी व नगद रूपये 1010/- रूपये जप्त किया गया है। आरोपी के विरुद्ध धारा 4(क) जुआ एक्ट के तहत कार्यवाही किया गया है।

जुटमिल पुलिस द्वारा दिनांक 10.10.19 के शाम ग्राम कोडातराई स्कूल के पीछे आरोपी निरंजन गुप्ता उम्र 43 वर्ष, सूरज कुमार चौहान उम्र 22 साल को तास पत्ती से जुआ खेलते हुये पकड़े। कुछ जुआडियान मौके पर पुलिस को देखकर भाग गये आरोपियों के फड एवं पास से नगदी रकम 3140/-रू. 52 पत्ती तास की गड्डु एवं एक पुराना अखबार पेपर जप्त किया गया है। आरोपियों के विरुद्ध थाना कोतवाली में 13 जुआ एक्ट के तहत कार्यवाही की गई है।

सूने मकान से जेवरात व 1 लाख वालीस हजार की चोरी

न्याय साक्षी/रायगढ़। ग्राम चोढ़ा में निवासरत शिक्षा विभाग से सहायक ग्रेड 1 के पद पर सेवा निवृत्त भोगसिंह राठिया द्वारा आज दिनांक 11-10-19 को थाना खरसिया में अपने घर में चोरी हो जाने की रिपोर्ट दर्ज कराया है। रिपोर्टकर्ता ने बताया कि दिनांक 07.10.19 के दोपहर को ईलाज हेतु विशाखापट्टनम गये थे। घर के देख रेख के लिये ममेरा भाई चैतराम राठिया ग्राम नवागांव को छोड़े थे। दिनांक 10.10.19 के शाम चैतराम राठिया ने इन्हें बताया कि दिनांक 08.10.19 के 05:00 बजे शाम को घर के देखरेख हेतु आया तो देखा, किचन का ग्रील को कोई अज्ञात चोर निकाल कर घर अंदर घुसकर आलमारी से जेवरात चोरी कर ले जाना बताया। तब घर आकर देखा अज्ञात चोर आलमारी में रखे 1. मंगल सूत्र सोने का 04 नग, 2. हार सोने का 01 नग, 3. पायल चाँदी का 04 नग, 4. झूमका सोने का 02 नग, 5. सोने का पदक माला 01 नग को कोई अज्ञात चोर चोरी कर ले गया है, कीमती लगभग 1,40,000/रूपये को चोरी कर ले गया है। चोरी की रिपोर्ट पर अज्ञात आरोपी के विरुद्ध अप.क्र. 432/19 धारा 454, 380 भादवि दर्ज कर विवेचना में लिया गया।

बैंक से पैसा निकालकर ला रहे युवक से लूट

न्याय साक्षी/रायगढ़। ग्राम खम्हार लैलूगा में रहने वाले सुरेश महंत पिता जनक राम महंत उम्र 35 साल द्वारा दो अज्ञात व्यक्तियों द्वारा साफी(गमछ) में पकड़े रूपये को लूटकर भाग जाने की रिपोर्ट दर्ज कराया है, रिपोर्टकर्ता ने बताया कि इसे प्रधान मंत्री आवास योजना वर्ष 2018- 2019 में आवास स्वीकृत हुआ था, खाते में आवास की तृतीय किस्त की राशि 30000/- जमा हुआ था जिसे आज दिनांक 11/10/19 को उक्त राशि को बैंक से दोपहर के करीब 01/30 बजे आहरण किया और नहरपारा रास्ते से आ रहा था कि बंगाली मुर्गा के आसपास एक काले रंग के मोटर सायकल में पीछे से आकर दो व्यक्ति पैसा को हाथ से छिन कर भाग गये। छिनते समय 10000 रू जमीन में गिर गया, आरोपीगण 20,000 लूटकर भागे हैं, रिपोर्ट पर थाना लैलूगा में दो अज्ञात आरोपी के विरुद्ध अप.क्र. 223/19 धारा 392 भादवि दर्ज कर विवेचना में लिया गया।

19 वीं राज्य स्तरीय शालेय क्रीड़ा प्रतियोगिता का शुभारंभ आज

न्याय साक्षी/रायगढ़। उच्च शिक्षा, कौशल विकास, तकनीकी शिक्षा एवं रोजगार, विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी, खेल एवं युवा कल्याण मंत्री उमेश पटेल के मुख्य आतिथ्य एवं रायगढ़ विधायक प्रकाश नायक की अध्यक्षता में 19 वीं राज्य स्तरीय शालेय क्रीड़ा प्रतियोगिता का शुभारंभ 12 अक्टूबर को प्रातः 10.30 बजे से बोर्डरदादर स्थित रायगढ़ स्टेडियम में होगा। जिला प्रशासन एवं स्कूल शिक्षा विभाग रायगढ़ ने जिले के गणमान्य नागरिक, जनप्रतिनिधि, पत्रकारगण एवं जनसामान्य को इस अवसर पर उपस्थित होने हेतु आग्रह किया है।

पट्टा सर्व कार्य के लिए प्राधिकृत अधिकारी, सर्वक्षण दल, राजस्व एवं नगरीय निकाय के अधिकारियों को दिया गया प्रशिक्षण

न्याय साक्षी/रायगढ़। अपर कलेक्टर आर.ए. कुरुवंशी ने आज सृजन सभाकक्ष में राजीव गांधी आश्रय योजना अन्तर्गत झुग्गी वासियों में निवासरत लोगों जिनके पास अवास का स्थाई पट्टा नहीं उनको स्थाई पट्टा देने के पूर्व सर्वे कार्य के लिए प्राधिकृत अधिकारी, डिप्टी कलेक्टर, अनुविभागीय अधिकारी, तहसीलदार नायब, तहसीलदार, पट्टावारी, नगरी निकाय के राजस्व उपनिरीक्षकों को एक दिवसीय प्रशिक्षण दिया गया। अपर कलेक्टर ने सर्वे कार्य के लिए प्रपत्र कैसे भरा जाना है इस संबंध अधिकारियों को विस्तार से जानकारी दी गई। उन्होंने ने बताया कि योजना



के तहत ऐसे व्यक्ति को 450 वर्ग फुट तक की भूमि का पट्टा प्राप्त करने की पात्रता होगी। यदि झुग्गी वासी व्यक्ति के अधिभोग में 450 वर्ग फुट से अधिक भूमि होने की स्थिति में निम्नानुसार आधार पर निर्धारित क्षेत्रफल तक उसे पट्टा प्रदान किया जा सकेगा। नगर पंचायत क्षेत्र में 1000 वर्ग फुट, नगरपालिका क्षेत्र में 800 वर्ग

फुट, रायपुर को छोड़कर अन्य नगर पालिक निगमों क्षेत्र में 700 वर्ग फुट और रायपुर नगर पालिक निगम क्षेत्र में 600 वर्ग फुट शामिल हैं। अपर कलेक्टर ने सभी सर्वे करने वाले दलों को गंभीरता से प्रपत्र को भरने के निर्देश दिए और शासन के मापदंड का पालन करने के लिए कहा। साथ ही टीम अपनी जानकारी 25 अक्टूबर तक राजस्व विभाग के पास जमा करने के लिए कहा गया। प्रशिक्षण में बताया गया कि शहरी क्षेत्रों में शासकीय नजूल, स्थानीय निकाय, विकास प्राधिकरण की भूमि में निवास करने वाले आवासहीनों को भी ऐसे अधिभोग की भूमि के पट्टे की पात्रता होगी, जिनका घर के पते का राशन कार्ड बना हुआ है। यदि राशन कार्ड न हो तो नियम में उल्लेखित अन्य प्रमाणित दस्तावेजों के आधार पर सत्यापन पश्चात ही उसे पट्टा प्रदान किया जाएगा। इस अवसर पर राजस्व विभाग, नजूल विभाग एवं नगरीय निकाय के अधिकारी-कर्मचारीगण उपस्थित थे।

ग्राम कोतरी में बेटी श्रुति गुप्ता के नाम से बना श्रुति रंगमंच

न्याय साक्षी/रायगढ़।

ग्राम पंचायत कोतरी में आज बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ अभियान अंतर्गत गांव की बेटी जिसने बहुत ही छोटी उम्र में संगीत के क्षेत्र में अपना नाम कमाया है



उसके नाम से गांव के एक रंगमंच को श्रुति गुप्ता रंगमंच का नाम दिया गया है।

उसके नाम से गांव के एक रंगमंच को श्रुति गुप्ता रंगमंच का नाम दिया गया है।

ग्राम घोठला बड़े में सारंगढ़ पुलिस का हमर पुलिस हमर गांव कार्यक्रम

न्याय साक्षी/रायगढ़। थाना सारंगढ़ टी.आई. एक.के.खान, सजिन दिलीप बेहरा, प्रधान आरक्षक भुनेश्वर पंडा व स्टाफ द्वारा ग्राम घोठला बड़े में हमर पुलिस हमर गांव के बैनर तले चलित थाना का आयोजन किया गया था।

ग्राम घोठला बड़े में शरद पूर्णिमा पर दो दिनों तक आयोजित मेले के पूर्व थाना प्रभारी सारंगढ़ द्वारा मेला आयोजन समिति के सदस्यों,



ग्रामवासियों से चर्चा किया गया। थाना प्रभारी खान द्वारा उपस्थित

लोगों से उनकी व्यक्तिगत अथवा सार्वजनिक समस्याएं पूछी गईं।

उन्होंने मेले में सुरक्षा व्यवस्था हेतु पुलिस बल लगाने की जानकारी देते हुये आयोजन समिति तथा ग्राम रक्षा समिति को भी व्यवस्था बनाने में पुलिस का सहयोग करने को कहा गया। सजिन बेहरा द्वारा लोगो को ए.टी.एम. धोखाधड़ी, फर्जी लोन, ज्यादा ब्याज के चक्र में नहीं फंसने का कहा गया साथ ही ऐसी गतिविधियों की जानकारी देने को बोले।

फुलबाई ने कहा अब अस्पताल चलकर खुद मेरे गांव तक पहुंच गया

» मुख्यमंत्री हाट-बाजार क्लीनिक योजना ग्रामीण अंचल वासियों के लिए उपहार

» स्वास्थ्य सेवाओं का किया गया बेहतरीन विकेन्द्रीकरण

न्याय साक्षी/रायगढ़। मुख्यमंत्री हाट-बाजार क्लीनिक योजना ग्रामीण अंचल के सुदूर क्षेत्रों से हाट-बाजार आने वाले ग्रामवासियों के लिए उपहार के समान है। शासन की ओर स्वास्थ्य सेवाओं का बेहतरीन विकेन्द्रीकरण किया गया है, इससे अपने ग्राम के ही समीप ग्रामवासी ईलाज करा सकेंगे। सारंगढ़



विकासखण्ड के कपरतुंगा निवासी गर्भवती महिला फूलबाई ने कहा कि शासन की यह योजना निश्चित ही अत्यंत महत्वपूर्ण एवं लाभकारी है। उन्होंने खुशी जाहिर करते हुए कहा कि अब अस्पताल चलकर खुद मेरे गांव तक पहुंच गया है। पहले उन्हें ईलाज के लिए प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र कनकवीरा जाना पड़ता था, जो उनके घर से 8-10 किलो मीटर

दूर था। ऐसे में अब उन्हें यात्रा नहीं करनी पड़ेगी और गांव में ही उनका ईलाज हो सकेगा। उन्होंने बताया कि उनके हिमोग्लोबिन, ब्लड प्रेशर एवं शुगर की सामान्य जांच की गई और

फोलिक एसिड तथा कैल्शियम की दवाईयां दी गईं। इसके साथ ही एमसीपी कार्ड भी दिया गया। उन्होंने बताया कि उनकी डेढ़ वर्षीय बेटी को सर्दी, बुखार था, जिसका ईलाज कर दवाई दी गई है। पिहरा निवासी कन्हैया पारिवारिक कार्य से अपने रिश्तेदार के यहां सारंगढ़ विकासखण्ड के ग्राम-छर्था आए

थे, उन्हें हाथ-पैरों में दर्द था। उन्होंने बताया कि जब उन्हें मुख्यमंत्री हाट-बाजार क्लीनिक की जानकारी मिली तब उन्होंने वहां पहुंचकर ईलाज कराया। उन्होंने मुख्यमंत्री भूपेश बघेल को स्वास्थ्य सेवाओं को अंतिम व्यक्ति तक पहुंचाने के लिए तहेदिल से धन्यवाद दिया। कपरतुंगा के भागीरथी पटेल ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्रों में लोग सामान्यतः ब्लड प्रेशर एवं शुगर जैसी बीमारियों के प्रति जागरूक नहीं होते हैं। वे मरीज तो होते हैं परंतु जागरूकता के अभाव में उन्हें कई बार पता नहीं होता। जिससे कि प्रायः ब्रेन हेमरेज एवं पैरालीसिस की समस्या ग्रामीण क्षेत्रों में अधिक देखी जाती है जिसका कारण उच्च रक्तचाप है।

42 रुपए प्रति किलो की दर से मिलेगा प्याज

» अपर कलेक्टर ने ली प्याज थोक व्यापारियों की बैठक

न्याय साक्षी/रायगढ़। खाद्य नागरिक आपूर्ति विभाग द्वारा प्याज को अनुसूचित वस्तु में शामिल कर स्टाक लिमिट व्यापारी हेतु 500 क्विंटल तथा कमीशन अधिकर्ता हेतु 100 क्विंटल तय की गई है। इस संबंध में कलेक्टर के मार्गदर्शन में अपर कलेक्टर राजेन्द्र कटारा ने प्याज थोक व्यापारियों की बैठक ली। जिसमें उन्हें शासन के निर्देशों से अवगत कराया गया तथा निर्देशों का कड़ाई से पालन हेतु कहा गया है। थोक प्याज व्यापारियों को

प्रतिदिन प्याज के थोक मूल्य तथा स्टॉक की जानकारी प्रेषित करना होगा तथा जिला प्रशासन के सहयोग से प्याज का सस्ता काउंटर 42 रुपए प्रति किलो की दर पर विक्रय करने का निर्णय लिया गया। प्याज का थोक मूल्य 40 रुपए प्रति किलो आज दिनांक को है। जिस पर प्याज का चिल्लर मूल्य 42 रुपए प्रति किलो का काउंटर पटेलपाली स्थित थोक बिक्री मंडी में तथा रायगढ़ शहर के शासकीय उचित मूल्य की दुकानों के माध्यम से बिक्री का निर्देश दिया गया जिसमें प्याज का थोक एवं चिल्लर मूल्य का अंतर कम हो सके एवं वास्तविक उचित मूल्य पर आम जनता को प्याज उपलब्ध हो सके।

ग्रामों में गांधी विचार पदयात्रा का आयोजन



न्याय साक्षी/रायगढ़। राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के 150 वीं जयंती के अवसर पर धरमजयगढ़ विकासखण्ड के ग्राम पंचायत लक्ष्मीपुर में गांधी विचार यात्रा का आयोजन किया गया। इस अवसर पर ग्राम के वरिष्ठ नागरिकों के द्वारा गांधी जी के आदर्श ग्राम के संबंध में जानकारी दी गई। इसी तरह ग्राम-नकना में गांधी विचार यात्रा (पद यात्रा)का आयोजन किया गया। जहां ग्रामवासियों ने श्रमदान भी किया। ग्राम-खम्हार एवं पुटकुछर में भी ग्रामवासियों ने श्रमदान किया। नगर पंचायत पुसौर में पंचायत विभाग, स्वास्थ्य विभाग, महिला बाल विकास, नगर पंचायत के सहयोग से गांधी विचार यात्रा के तहत पदयात्रा की गई। इस अवसर पर नगर पंचायत अध्यक्ष किशोर कसेर भी उपस्थित थे। तमनार विकासखण्ड में तमनार से बासनपाली, देवगढ़ तक गांधी विचार पदयात्रा का आयोजन किया गया, जिसमें नागरिकों ने भाग लिया।

बेटियों की शिक्षा एवं विकास के लिए जागरूकता जरूरी-विधायक नायक

» सम्मान समारोह का आयोजन

न्याय साक्षी/रायगढ़। अंतर्राष्ट्रीय बालिका दिवस के अवसर पर बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ अभियान अंतर्गत आज सृजन सभाकक्ष में सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। इस अवसर पर अपने उद्बोधन में विधायक प्रकाश नायक ने कहा कि बेटियों की शिक्षा एवं विकास के लिए जागरूकता बहुत जरूरी है, इस दिशा में निरंतर सराहनीय कार्य किए जा रहे हैं। हाल ही में कलेक्टर के नेतृत्व में जिले को बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ अभियान के लिए दो राष्ट्रीय पुस्कार प्राप्त हुए हैं, जिसके हकदार आप सभी हैं। उन्होंने कहा कि बेटियां किसी से कम नहीं हैं, उनमें बहुत ताकत व जज्बा है और कुछ करने की



ललक है। यहीं वजह है कि बेटियां हर क्षेत्र में अपना परचम लहरा रही हैं। बेटियां लगातार प्रावीण्य सूची में भी स्थान बना रही हैं, जो गौरवपूर्ण उपलब्धि है, जिसमें प्रशासन का बड़ा योगदान है। कलेक्टर यशवंत कुमार ने कहा कि महिला एवं बाल विकास विभाग एवं स्वास्थ्य विभाग के समन्वित प्रयासों ने नया कीर्तिमान रचा है। 1000 में 950 से अधिक बाल लिंगानुपात दर्ज किया गया है। आदर्श स्थिति 1000 में 1000 की होती है,

लेकिन इसे पूर्णतः सही करने में अभी वक्त लगेगा। पीएनडीटी एक्ट के तहत धूण हत्या पर पूर्णतः रोक लगाई गई है और एक्टिव ट्रेकर मशीन के माध्यम से निगरानी की जा रही है। शीघ्र ही हम 1000 में 1000

बाल लिंगानुपात के लक्ष्य को प्राप्त करने में सफल हो जायेंगे, तभी समाज संतुलित होगा। उन्होंने कहा कि हमारी बेटियां दसवीं एवं बारहवीं में प्रावीण्य सूची में स्थान प्राप्त कर रही हैं, यह हमारे लिए गर्व की बात है। उन्होंने कहा कि बालिकाओं को भी समान अधिकार मिले, इसके लिए आवाज जरूर उठावें। बालिकाओं के प्रोत्साहन के लिए हरसंभव प्रयास किए जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि किसी प्रकार की

असामानता एवं अन्याय होने पर सखी सेंटर में शिकायत कर सकते हैं, वहां काउंसिलिंग भी होती है, जो गोपनीय तरीके से होती है। किसी भी प्रकार के शोषण एवं दुर्व्यवहार के प्रति आवाज जरूर उठावें और महिलाओं को इसके प्रति जागरूक करें। अपर कलेक्टर राजेन्द्र कटारा ने कहा कि बालिकाओं की अच्छी परवरिश करने की जरूरत है एवं उनके अच्छे पोषण का विशेष ध्यान रखना है। उन्होंने कहा कि बेटी के आने से जीवन में पूर्णता और खुशहाली आती है। देश का भविष्य अच्छा हो इसके लिए बेटियों का समग्र विकास होना चाहिए। जिला पंचायत सीईओ सुश्री ऋचा प्रकाश चौधरी ने कहा कि बेटियों को उनका हक नहीं मिल सका इसलिए बालिका दिवस मनाने की जरूरत पड़ी।